
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA   DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2023.  

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza 

Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana. Por existir número 

legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão 

Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes. Fez se a ordem do dia, a qual 

constou das seguintes proposições: Indicação nº 077/2023, que solicita a recuperação da ponte da localidade 

Castelo. Indicação nº 078/2023, que solicita a recuperação da estrada da localidade Cajueiro, de autoria da 

vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo. Em seguida o Sr. Presidente fez a leitura do oficio nº 049/2023, que 

solicita que o município não faça aditivo com a empresa Sub Solo Poços Artesianos e justificou que são obras 

pequenas que já deveria ter sido entregue há muitos dias à população. Em seguida o Sr. Presidente passou a 

palavra ao Sr. José Aquino Ribeiro, falou da importância do legislativo para executar as Leis do município. Logo 

após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Ronaldo Mourão Santana, agradeceu a 

Deus por mais uma oportunidade de estar aqui nessa Casa, falou sobre as críticas que está recebendo nas redes 

sociais e disse que é humilde, por isso não vai responder. E comentou que foi comentado nas redes sociais que 

o mesmo vendeu os carros para não atender o povo, e justificou que vendeu uma Hillax para comprar uma D-

20, para atender o povo, que cada vereador trabalha como pode para atender a população. Sobre o transporte 

escolar falou que foi procurado por duas alunas que são sua sobrinha que comentaram sobre a situação do 

transporte escolar da localidade Cagaita.  Comentou sobre a empresa que está fazendo a escavação dos poços do 

Pré Sal, que o dono da empresa falou que não é obrigatório dá na água. Sobre os auxiliares de enfermagem falou 

que estão fazendo o que for possível para encontrar uma solução para o problema. Ana Patrícia Santos de Sá 

Araújo, falou sobre os alunos do curso do SENAR, que estão se capacitando e serão futuros produtores de 

hortaliça, falou sobre a condição das estradas que precisam melhorar sobre tudo para melhorar o acesso do 

transporte escolar, pois para ter transporte escolar bom é preciso que o município tenha estrada boa. Sobre a água 

da localidade Vão Fundo, disse que está faltando a caixa, que falou com o prefeito e que o mesmo disse que 

assim que tiver recursos irá providenciar. Joilma Oliveira dos Santos, se colocou à disposição dos auxiliares de 



 

 

 

enfermagem e pediu que os mesmos venham mais a casa. Falou sobre a estrada da localidade Gameleira, que 

segundo os moradores está ficando boa. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou que o transporte escolar melhorou 

90%, graça ao trabalho do vereador, falou sobre a escavação dos poços que daria para fazer dois poços por dia, 

e nesse tempo o povo estão sofrendo sem água.  E com a falta de água quem sofre não é dono da empresa e nem 

o prefeito, quem sofre é o povo. Comentou que a empresa que ganhou a licitação dos poços artesianos que estão 

por concluir, participa das licitações, baixa o preço para ganhar, espera o verão para o povo pressionar a falta de 

água e vai ao prefeito para aditivar, aumentar o valor do preço. Sobre a caixa d’água do Vão Fundo falou que já 

tem dois anos que foi pedido e até agora não foi providenciado. Sobre a saúde, falou que mexeram de baixo pra 

cima, que tem que mexer é lá em cima, para organizar a saúde. Sobre o caso dos auxiliares de enfermagem falou 

que se tiver o que fazer vão fazer. Anatólio da Cruz Nogueira Neto, falou sobre as consultas que foram feitas no 

final de semana que beneficiou mais de 600 pessoas com consulta de vista e doação de óculos. Comentou que 

está previsto para o próximo final de semana a triagem para realização da cirurgia de catarata. Sobre os poços 

falou que não ver empecilho para concluir os mesmos. Comentou que é preciso ver a qualidade das pontes, pois 

pontes que já foram feitas esse ano, já estão destruídas.  Gesmar de Souza Nogueira, falou que o deputado Aluísio 

Mendes ajudou muito o município, deu mais de 8 milhões de reais em emenda para o município e os 4 poços 

que foram citados são emenda enviado por ele, e solicitou ao presidente que peça esclarecimento a Funasa sobre 

o convenio. Sobre as redes sociais falou que é briga pessoais, que o diálogo é o melhor caminho, que não pode 

chegar lá e exigir que o gestor demita ninguém, que isso é prerrogativa do gestor. Que o clima dentro do hospital 

está muito tenso, que o paciente não tem nada a ver com essas desavenças, o que o paciente precisa ter é seus 

direitos preservado. Renato Barbosa Arruda, solicitou que seja feito oficio para solicitar que o saneamento básico 

funcione. Finalizando o Senhor presidente, falou que foi procurado por duas mães que vieram reclamar sobre a 

Van que faz o transporte escolar da localidade Cagaita, que esse transporte não foi feito a vistoria pela Câmara, 

que a secretária está fazendo vista grossa para os relatórios da Câmara. Sobre a saúde, falou que o problema não 

está sendo recurso e sim é questão de administração, que toda responsabilidade recai sobre o gestor, e perguntou 

quantas reuniões já aconteceu para dialogarem, alinharem o trabalho na saúde, e disse quem está dialogando é 

só a câmara com os demais órgão. Convidou os vereadores para irem a mais uma fiscalização na próxima quarta 

feita. Sobre os poços artesianos da Funasa, disse que órgão deve fazer uma medição e uma fiscalização, convidou 

para a sessão itinerante na localidade Bonito. Logo após agradeceu a presença de todos e determinou em nome 

de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, 

em 18 de setembro 2023.  
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